

“9·11”纪念博物馆正式开放

位于世贸双子塔曾经耸立的地方

在“9·11”恐怖袭击事件发生近13年后，美国“9·11”国家纪念博物馆15日正式对公众开放。美国总统奥巴马出席开馆仪式，与民众共同悼念恐怖袭击中的遇难者。



14日，几名工作人员在纪念博物馆内参观在世贸中心大厦倒塌时遭遇严重损毁的救援消防车。新华社发

主体位于地下

新落成的博物馆占地面积约1万平方米，是建于世界贸易中心原址上的“9·11”纪念园的一个重要部分。2011年，“9·11”纪念碑在恐怖袭击10周年时对外开放。博物馆原计划同一时间对外开放，但因存在争议、资金困难等原因又拖了近3年。

博物馆位于世贸双子塔曾经耸立的地方。从外面看，它与周围环绕的摩天大厦形成鲜明对比，地上建筑只有一层。

站在博物馆顶部，参观者向下可以看到一段巨大的灰浆墙体，用以保护博物馆不会被附近哈得孙河水淹没。

接下来，参观者沿着斜坡，缓缓进入世贸双子塔曾经的地下空间，而这里才是博物馆的主体。

展览开始时，参观者可以看到一份地图，详细标明“9·11”事件中实施自杀式袭击的4架客机的飞行线路。还有一张世贸双子塔在袭击发生前的照片，照片中天空湛蓝。在一间漆黑的屋子里，参观者还能听到表达震惊和恐惧的声音。

底部两场展览

沿着斜坡向下，参观者可以看到世贸双子塔一段巨大的钢铁支柱，以及事发时数百人用以逃生的梯子。

要走到博物馆地下需要花些时间。博物馆设计师之一的卡尔·克雷布斯说：“参观者带着他们的记忆赶来，我们希望能慢慢来。”

参观者在博物馆底部可以观看两场展览。

第一场展览名为“纪念”，旨在表达对“9·11”事件中的2977名罹难者，以及在1993年世贸中心爆炸中6名遇难者的怀念。

第二场展览名为“历史”，旨在更深入解读“9·11”事件，包括探究恐怖袭击的背景与根源，以及时至今日“9·11”事件的后续影响。

“历史”以时间先后顺序回顾“9·11”事件，包括大量世贸双子塔着火的图片、受惊的纽约民众的图片、

电视报道视频和报纸的首版等。

一名消防员在一段视频中说：“把你能找到的一切都送过来。”在另一段视频中，一名年轻的消防员正准备爬上世贸双子塔其中一座高塔。

参观者可以听到当时被困在世贸双子塔中的纽约人给爱人的最后留言。

通过剪辑的音频片段，参观者还可以重温“93航班”的最后时刻。这架遭劫的客机最终在美国宾夕法尼亚州尚克斯维尔坠毁。

航班上的空姐塞斯塞斯·罗斯莱尔给丈夫打电话说：“宝贝，认真听好。我们被劫持了。告诉我的孩子，我很爱他们。”

一辆云梯扭曲的消防车也会让人想起在“9·11”事件中遇难的343名消防员。他们被世贸双子塔坍塌的废墟吞没。

视频存在争议

在参观结束前，博物馆会播放美国全国广播公司新闻节目主持人布莱恩·威廉姆一段7分钟长的视频，讲述“基地”组织的兴起”。一些人曾对这段视频提出批评，认为它可能会引导参观者把“基地”组织与宗教联系起来。

博物馆主席、纽约前市长迈克尔·布隆伯格回应说，博物馆“超过任何历史书，它将让团结精神不灭”。

布隆伯格还说，博物馆收取24美元门票，是因为博物馆并没有接受联邦拨款，而每年运行费用达到6000万美元。

参观博物馆的法新社记者说，博物馆在努力讲述一个让人无法承受的艰难故事之时，也向“9·11”罹难者表达有尊严的纪念，“它旨在教育子孙后代”。

新华社供本报特稿

美国海洋探险家宣布 海地沉船或为哥伦布首航美洲舰队旗舰

美国海洋探险家克利福德14日在纽约的探险家俱乐部正式宣布，他们在海地北部海岸附近发现的一艘沉船可能正是500多年前哥伦布首航美洲舰队的旗舰“圣玛利亚”号。克利福德建议，眼下的当务之急是尽快保护沉船使其免遭劫掠。

克利福德14日在新闻发布会上说：“地理、水下地形和考古等方面的所有证据都强烈表明，这一残骸就是哥伦布舰队著名的旗舰‘圣玛利亚’号。”

“圣玛利亚”号是哥伦布率领的航海探险船队中的旗舰。1492年，哥伦布率队从西班牙出发，带着西班牙国王给印度君主和中国皇帝的国书，试图寻找亚洲大

陆。船队同年10月28日抵达古巴，12月6日抵达海地。12月25日，强劲海风把“圣玛利亚”号吹到海地一处沙滩附近，这艘显赫一时的旗舰就此触礁搁浅，再未出海。

现年68岁的克利福德率领一支海洋勘测探险队，于上月开始在海地附近海域进行海洋勘测。

哥伦布当年远行海地，本以为是到达了亚洲的日本。在“圣玛利亚”号搁浅后，哥伦布留下39名船员，带着另外39名船员返回西班牙。一年后，哥伦布返回“圣诞堡”，却发现这处海滨已被破坏，他也没有找到任何一名活着的船员。

据新华社

华裔老汉被当街打死 路人不闻不问震惊纽约

美国《纽约时报》14日报道，纽约华裔老汉阮文辉9日晚独自步行回家时，遭到一名暴徒的突然袭击和殴打。事发当时，有多名路人从现场经过，但却没有任何人伸手相救或报警。最终阮文辉因伤势过重于10日死亡。这一暴力事件曝光后，在纽约民众尤其是华裔社区中引发轩然大波。

据悉，警方已于12日凌晨将20岁的非洲裔嫌犯杰米·帕格抓捕归案，他将被控二级谋杀、抢劫罪和攻击等3项罪名。

无故遭遇袭击

据报道，现年68岁的阮文辉住在纽约市曼哈顿东村区，是一名来自中国广东省的移民，此前在纽约一家制衣厂工作了15年，4年前退休。阮文辉不会说英语，有3个女儿。

当地时间5月9日晚8时43分左右，阮文辉像往常一样将他的一个外孙送回女儿的家，然后独自步行回家。当阮文辉走到东村区东6街接近D大道时，无故遭到一名非裔暴徒的突然袭击。

监控录像画面显示，这名暴徒从阮文辉身后接近他，然后开始对他大吼大叫。尽管阮文辉试图摆脱暴徒，但却没能成功，之后，他遭到暴徒的持续施暴。最终，毫无还手之力的阮文辉当场倒在血泊中，暴徒则扬长而去，但并没有劫走阮文辉身上的财物。

路人视而不见

当阮文辉遭暴徒殴打时，有多名路人从现场经过，但却没有任何人出面制止暴行，也没人出手相救或报警。

监控画面显示，先后有好几个路人从阮文辉身边匆匆走过，但都没有施救。直到6分钟后，才有一人弯下身子查看他的伤势。

在接受《纽约时报》采访时，阮文辉的二女儿、39岁的阮珍妮（Jenny Ruan，音译）用中文气愤地表示：“当时好多人经过，但都见死不救，也没有报警。为什么他们不出手助人？”

由于脑部重伤伤势过重，阮文辉最终因抢救无效于10日死亡。

案件震惊纽约

案发后，纽约警方立即在案发地点附近各处张贴通缉令，对凶手展开追捕行动。

经多方努力，纽约警方于5月12日凌晨将凶手——年仅20岁的非洲裔嫌犯杰米·帕格抓捕归案。

这一骇人听闻的暴力事件曝光后，在纽约民众尤其是华裔社区中引发轩然大波。

据警方透露，嫌犯杰米·帕格将被控二级谋杀、抢劫罪和攻击等3项罪名。据《羊城晚报》

土耳其矿难 遇难者升至274人

新华社电 土耳其政府14日宣布，西部马尼萨省索马地区矿难死亡人数已增至274人，目前仍有约120人被困井下。

土耳其能源和自然资源部长耶尔德兹当天说，这起事故至少导致274人死亡，已经酿成土耳其有史以来最严重的一次矿难。

土耳其总理埃尔多安14日在抵达事故现场后表示，将彻底调查事故原因，绝不容忍在救援工作中有任何疏忽，也绝不允许任何人趁机捣乱。

埃尔多安说，目前受困井下的矿工具体人数无法确认，但煤矿所有者认为约120人尚未脱险。

据当地媒体报道，一些工会组织当天在伊斯坦布尔、安卡拉等多个城市举行示威，抗议政府对煤矿的安全疏于监管。一些遇难者家属要求埃尔多安辞职。

据报道，事故发生时井下有787名矿工。当时一个配电器发生故障，引起爆炸和大火，除380多人获救外，许多矿工因吸入大量浓烟窒息死亡。